
Εκλογές 2014: Όλα όσα πρέπει να ξέρετε

  

Ο χρόνος μετράει αντίστροφα για τις διπλές εκλογές του Μαΐου. Εκλογές στην
αυτοδιοίκηση αλλά και στην Ευρωβουλή. Κι αν σκέφτεστε να απέχετε... Ένα σας λέμε: Πως
είναι υποχρεωτική η ψήφος, εκτός ορισμένων περιπτώσεων.

  

Αν δεν θέλετε να μπείτε καν στο κόπο να χαλάσετε την καθημερινότητά σας, μάλλον
πρέπει να αναθεωρήσετε. Ο λόγος; Η αποχή από τις κάλπες έχει πρόστιμο.   

  

  

Πότε γίνονται οι εκλογές- Πρόστιμο αποχής

  

Οι ευρωεκλογές θα γίνουν την Κυριακή 25 Μαΐου μαζί με τον δεύτερο γύρο των δημοτικών
και περιφερειακών, ενώ την Κυριακή στις 18 Μαΐου θα γίνει ο πρώτος γύρος των
αυτοδιοικητικών.

  

Η ψήφος όπως αναφέραμε, είναι υποχρεωτική τόσο για τις εκλογές στην αυτοδιοίκηση
όσο και για τις Ευρωεκλογές.

 1 / 8



Εκλογές 2014: Όλα όσα πρέπει να ξέρετε

  

Οι πολίτες που αδικαιολόγητα δεν θα ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα θα έχουν κυρώ
σεις της παρ. 1 του άρθρου 117 της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών (π.δ.
26/2012)
. Η τιμωρία είναι φυλάκιση, από 1 μήνα ως 1 έτος.

  

Ποιοι εξαιρούνται

  

Δεν υποχρεούνται να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα και εξαιρούνται: όσοι θα
βρίσκονται στο εξωτερικό, όσοι έχουν υπερβεί το 70ο έτος της ηλικίας τους και όσοι θα
βρίσκονται κατά την ημέρα της ψηφοφορίας σε απόσταση μεγαλύτερη των διακοσίων (200)
χιλιομέτρων από το εκλογικό τμήμα στο οποίο υποχρεούνται να ψηφίσουν.

  

  

Δικαιολογητικά απουσίας

  

Ετσι, όσοι θα βρίσκονται την ημέρα της ψηφοφορίας στο εξωτερικό, οφείλουν να
εφοδιαστούν με σχετικά δικαιολογητικά (εισιτήρια κ.λ.π.), από τα οποία να προκύπτει ότι
κατά την ημέρα της ψηφοφορίας βρίσκονταν στο εξωτερικό.

  

Οσοι είναι άνω των 70 ετών αν δεν ψηφίσουν δεν υποχρεούνται να προβούν σε καμία
ενέργεια.

  

Βεβαιώσεις χιλιομετρικής απόστασης από τους δήμους

  

Τις βεβαιώσεις χιλιομετρικής απόστασης από τους δήμους θα πρέπει να πάρουν όσοι δεν
μπορούν να κάνουν χρήση του εκλογικού τους δικαιώματος  από τους δήμους.
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Στρατιωτικοί και πολιτικοί υπάλληλοι

  

Για τους στρατιωτικούς που ψηφίζουν εκεί που κατοικούν, είναι δικαιολογημένη η αποχή, σε
περίπτωση που σοβαρές υπηρεσιακές ανάγκες δεν  επιτρέψουν να απουσιάσουν από την
υπηρεσία τους.

  

Επίσης δικαιολογούνται να απέχουν από τις εκλογές, υπάλληλοι νομικών προσώπων
δημοσίου δικαίου, νοσηλευτικών ιδρυμάτων, οργανισμών και επιχειρήσεων κοινής
ωφέλειας κ.λπ. , στους
οποίους, λόγω σοβαρών υπηρεσιακών αναγκών, δεν είναι δυνατή η χορήγηση άδειας
μετάβασης στον τόπο άσκησης του εκλογικού τους δικαιώματος. Τέλος, όσοι δεν θα
μπορούν να μεταβούν στον τόπο άσκησης του εκλογικού τους δικαιώματος για λόγους
υγείας.

  

  

Εκλογικό επίδομα-Ποιοι είναι δικαιούχοι

  

Εκλογικό επίδομα δικαιούνται οι ένστολοι. Το ποσό κυμαίνεται από 130-140 ευρώ καθαρά.
Δικαιούχοι είναι ακόμα αστυνομικοί, λιμενιικοί , πυροσβέστες και πολιτικό προσωπικό του
υπουργείου Δημοσίας Τάξης. Με την προϋπόθεση βέβαια πως αυτοί εργάζονται για την
διασφάλιση της ομαλότητας της εκλογικής διαδικασίας των ευρωεκλογών και των
αυτοδιοικητικών εκλογών, που θα διεξαχθούν στις 18 και 25 Μαΐου 2014.

  

Το εκλογικό επίδομα θα δοθεί σε περίπου 55.000 αστυνομικούς, 8.500 πυροσβέστες,
4.000 λιμενικούς και 1.500 πολιτικούς υπαλλήλους
. Εαξαιρούνται απο την καταβολή του επιδόματος όσοι βρίσκονται σε αναρρωτικές ή σε
έκτακτες άδειες.
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Πώς θα ψηφίσουν οι κρατούμενοι

  

Απόφαση του υπουργείου Εσωτερικών προβλέπει το πώς θα ψηφίσουν οι κρατούμενοι στα
σωφρονιστικά καταστήματα της χώρας στις επικείμενες εκλογές του Μαίου. Οι
φυλακισμένοι θα πρέπει να είναι Έλληνες πολίτες, εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς
καταλόγους δήμου του κράτους.

  

Οι κρατούμενοι θα ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα στο εκλογικό τμήμα του
καταστήματος όπου κρατούνται, βάσει ειδικών εκλογικών καταλόγων, στους οποίους
εγγράφονται για το σκοπό αυτό.

  

Σε περίπτωση αποφυλάκισης κρατουμένου που έχει εγγραφεί στους ανωτέρω ειδικούς
εκλογικούς καταλόγους μέχρι την ημέρα διεξαγωγής των εκλογών, αυτός θα ασκήσει το
εκλογικό του δικαίωμα στο δήμο, στους εκλογικούς καταλόγους του οποίου, είναι
εγγεγραμμένος.

  

  

Πώς θα ψηφίσουν οι ναυτικοί

  

Σύμφωνα με την κοινή υπουργική απόφαση,  Έλληνες ναυτικοί που υπηρετούν σε πλοίο με Ε
λληνική σημαία,
θα ασκήσουν
το εκλογικό τους δικαίωμα στο δήμο του λιμένα
που θα βρίσκεται το πλοίο.
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Για να μπορέσουν να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα απαιτείται:

  

Να είναι πολίτες Έλληνες και Ελληνίδες, απογεγραμμένοι ναυτικοί, κάτοχοι ναυτικού
φυλλαδίου και να υπηρετούν σε πλοίο με Ελληνική σημαία

  

Να μην έχουν στερηθεί του δικαιώματος του εκλέγειν

  

Ο Πλοίαρχος του καραβιού θα τους δώσει αναλυτικές πληροφορίες για τα έντυπα που
πρέπει να συμπληρώσουν.

  

  

  

Συχνά ερωτήματα και οι απαντήσεις τους

  

Πολλές είναι οι απορίες που μπορεί να έχουμε την τελευταία στιγμή. Οι παρακάτω είναι οι
πλέον συνηθισμένες ερωτήσεις.  Μπορεί να έχει κάποιος από εσάς τα παρακάτω
ερωτήματα:
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Δεν μπορώ να βρω το όνομά μου στους εκλογικούς καταλόγους.

  

Επισκεφτείτε τη σελίδα "Μάθε πού ψηφίζεις" στο ypes.gr και δώστε τα στοιχεία σας
σύμφωνα με τις οδηγίες. Αν ήδη το έχετε κάνει, μη διστάσετε να το επαναλάβετε. Είναι
πιθανό να έχετε κάνει κάποιο λάθος πληκτρολόγησης. Αν παρ' όλη την προσπάθειά σας δεν
βρείτε το όνομά σας, τότε απευθυνθείτε στο Δήμο που είστε εγγεγραμμένοι στα
δημοτολόγια μέχρι και το πέρας της ψηφοφορίας.

  

Είμαι Έλληνας πολίτης και στις εκλογές θα βρίσκομαι στο εξωτερικό. Μπορώ να
ψηφίσω από εκεί που βρίσκομαι;

  

Όσοι από τους Έλληνες πολίτες διαμένουν στο εξωτερικό ή θα βρίσκονται στο εξωτερικό
και επιθυμούν να ψηφίσουν στις Εθνικές ή Δημοτικές και Περιφερειακές Εκλογές, μπορούν
να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα μόνο στην Ελλάδα. Εκλογικά τμήματα στις
Προξενικές μας αρχές στο εξωτερικό συστήνονται μόνο στις Ευρωεκλογές.

  

Έχω χάσει την ταυτότητά μου, πώς θα ασκήσω το εκλογικό μου δικαίωμα; Αν έχω
βγάλει νέα αστυνομική ταυτότητα , θα υπάρξει πρόβλημα;

  

Η αναγνώριση των εκλογέων για την άσκηση του εκλογικού τους δικαιώματος γίνεται με
βάση την αστυνομική τους ταυτότητα ή τη σχετική προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας
αρχής ή το διαβατήριό τους ή την άδεια οδήγησης ή το ατομικό βιββλιάριο υγείας όλων των
ασφαλιστικών ταμείων. Σημειώνεται ότι, τυχόν «κομμένα» δελτία αστυνομικής ταυτότητας
είναι αποδεκτά.

  

Διαπίστωσα ότι τα στοιχεία ταυτότητάς μου έχουν διαφορές από την εγγραφή μου
στους εκλογικούς καταλόγους; Θα αντιμετωπίσω πρόβλημα; Τι πρέπει να κάνω;

  

Εξαρτάται από τις διαφορές. Αν είναι ουσιώδεις, μπορεί να απαιτηθεί πιστοποιητικό
ταυτοπροσωπίας από το Δήμο. Καλό είναι να εφοδιαστείτε με αυτό έγκαιρα, για να
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αποφύγετε τις ταλαιπωρίες της τελευταίας στιγμής.

  

Διαπίστωσα ότι είμαι διπλοεγγεγραμμένος, τι συνεπάγεται αυτό;

  

Είστε εγγεγραμμένος στο δημοτολόγιο δύο ή περισσοτέρων Δήμων. Θα πρέπει να
απευθυνθείτε στο Δήμο σας για τη σχετική διόρθωση, ώστε να παραμείνει ισχυρή η μία και
νόμιμη εγγραφή στα δημοτολόγια. Εφόσον όμως διαπιστώσετε τη διπλή εγγραφή σας
στους εκλογικούς καταλόγους μετά την προκήρυξη των εκλογών θα πρέπει να γνωρίζετε,
ότι οφείλετε να ψηφίσετε στο Δήμο της νόμιμης εγγραφής σας, διότι οι εκλογικοί
κατάλογοι έχουν ήδη οριστικοποιηθεί. Σε αυτή την περίπτωση ο δικαστικός αντιπρόσωπος
θα σας καλέσει να υπογράψετε μια υπεύθυνη δήλωση ότι γνωρίζετε ότι είστε
διπλοεγγεγραμμένος και δεν ψηφίσατε αλλού ή ότι δεν προτίθεστε να ψηφίσετε αλλού.
Αυτές οι δηλώσεις θα συγκεντρωθούν στο Υπουργείο Εσωτερικών και θα διασταυρωθούν.
Με αυτή τη διαδικασία, διασφαλίζεται το κύρος των εκλογών. Ας μη ξεχνάμε ότι η
διπλοψηφία απαγορεύεται και τιμωρείται αυστηρά.

  

Μέχρι πόσους σταυρούς προτίμησης μπορούμε να σημειώσουμε παραπλεύρως του
ονόματος των υποψηφίων;

  

Για τις ευρωεκλογές οι ψηφοφόροι δεν σημειώνουν κανένα σταυρό προτίμησης. Για τις
αυτοδιοικητικές εκλογές το Υπουργείο εκδίδει σχετικές εγκυκλίους οι οποίες αναρτώνται
στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου. Για τις βουλευτικές εκλογές έχει αναρτηθεί σχετικός
πίνακας με τους σταυρούς προτίμησης σε κάθε εκλογική περιφέρεια στη διαδρομή Εθνικές
Εκλογές- Βουλευτικές Εκλογές- ενδιαφέρουν τον πολίτη του παρόντος δικτυακού τόπου.
(πίνακας εδρών).

  

Τι σχέση έχει το εκλογικό διαμέρισμα με το εκλογικό τμήμα που ψηφίζω;

  

Για την ομαλή διεξαγωγή των εκλογών, οι εκλογείς κάθε εκλογικού διαμερίσματος
κατανέμονται αλφαβητικά σε εκλογικά τμήματα. Το πλήθος των εκλογέων κάθε εκλογικού
τμήματος, καθορίζεται σε κάθε εκλογική αναμέτρηση. Για τις εκλογές 2012, σε κάθε ένα
από τα εκλογικά τμήματα θα πρέπει να αναλογούν εξακόσιοι περίπου ψηφοφόροι.
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